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MESA N'9
SOBERANIA, REI-ACIONES INTERNACIONALES

E INTEGRACION LATINOAMERICANA

ACTA 33, 29lozl0e

ACTA No. 33

SESIÓN ORDINARIA DE LA MESA CONSTITUYENTE NO. 9
LLEVADAA CABO EL VIERNES 29 DE FEBRERO DEL 2OO8

En la ciudad de Montecristi, siendo las 09:45, del veintinueve de febrero del dos mil
ocho, se instala la sesión ordinaria de la Mesa Constituyente No. 9 de Soberanía,
Relaciones Internacionales e Integración Latinoamericana.,presidida por la Asambleísta
ManaAugusta Calle. Actúa como Secretario Relator ad-hoc el Sr. Walter Martillo.

Se constata el QUORUM con la asistencia de los siguientes asambleístas:
1. Xiomara Naranjo
2. MaríaAugusta Calle
3. ManaElena Gómez
4. TaniaHermida
5. Luis Hemández
6. Janeth Intriago (Alterna de Fausto Lupera)
7. Linda Machuca
8. Alexandra Ocles
9. Sandra Poveda (Altema de Cristina Reyes)
10. Wladimir Vargas
11. Francisco Velasco

Se APRUEBA el siguienre ORDEN DEL DÍA:
I. Temáticas de la Mesa
IL Asociación de Mujeres Municipalistas

I. TEMÁTICAS DE LA MESA
María Augusta Calle: abre el debate sobre las diferentes temáticas de la mesa.

Tania lfermida: Dice que le gustaría participar en la temática de Inte$ación
Latinoamericana.

La Asambleísta Alexandra Ocles es delegada por la Señora Presidenta para elaborar en
la pízarca de la Mesa la estructura de las diferentes comisiones, la cual se va
desarrollando con los aportes de los diferentes Asambleístas que se encuentran
presentes.

Siendo las 10:00 ingresa elAsambleísta Rory Regalado

Francisco Velasco: hay que proponer como otro item importante a las organizaciones
internacionales vinculadas al tema, Adem ás enfatizaque el servicio exterior no tiene
poIítica intemacional sino el Estado. Hay un item que es aquel mecanismo de resolución
de conflictos, el grupo de Contadora, el grupo de los tres, en América Latinahan habido
algunos elementos que han llevado adelante solución de problemas.
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Tania Hermida: Todavía no hemos analizado a fondo
insumos que nos falta. Propone darse el tiempo hasta el
plazos reales. Sugiere esbozar los temas y subtemas y dejar
el día lunes.
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quien nos debería dar los
lunes para planificar, tener
las fechas pendientes hasta

Tania Hermida:Afirma que las Relaciones lnternacionales son con el mundo.

María Augusta Calle: Propone quitar Política Internacional de los subtemas, porque
representa el gran tema. Se necesitan insumos específicos.

María Augusta Calle: lnforma que el Dr. Valencia, Vice Ministro de Relaciones
Exteriores, ha solicitado venir a la Mesa para exponer todo lo relacionado con la
Fumigaciones en la frontera Norte.

Tania Hermida: Sugiere hacer un Foro grande en Quito y luego hacer la visita
Sucumbios dos semanas después, propone que ésto se 1o analice el próximo lunes.

MaríaAugusta Calle: Pone a consideración el tema de migración.

Linda Machuca: manifiesta que en la plantilla general de la Mesa, en lo que concierne
a Migración, hay muchos puntos de coincidencia se están tratando en otras mesas.

Se autoriza participar a los asesores.

Patricia Gutiérrez, Asesora de Linda Machuca: Pregunta si se van a tratar de forma
general todos los temas.

Tania flermida: Manifiesta que se debe coordinar para trabajar conjuntamente con las
otras mesas, para que ningún tema de relevancia se quede fuera de la Constitución.

Patricio Benalcázar, Asesor de Gabriela Quezada: Habrá que abordar le tema de las
migraciones desde una lógica sistémica, el tema está en todo el diseño constitucional, y
manifiesta que se esta dando el enfoque al tema de las migraciones sólo desde la salida
de gente del país, mas no de la gente que ingresa al territorio. Debe haber un abordaje
más integral.

Patricia Gutiérrez, Asesora de Linda Machuca: Menciona que tienen un texto con
sugerencias de temáticas para todos los títulos de la Constitución.

Rory Regalado: Sugiere que se haga un foro en Cuenca y en Cañar por ser provincias
con un alto índice de migraciones.
María Augusta Calle: Manifiesta que los foros son para presentar al país los
articulados elaborados por las Mesas Constituyentes.

Luis Hernándezz Solicita información a Secretaría de cuántas orsanizaciones de
migrantes nos han visitado.

zts {ú/



pttfu
,q.S.,\ A^ I} t. ÍA C{)¡{ S-I- t.-X-1, 1l E ¡..f "rt r

MESA N" 9
SOBERANI& RELACIONES INTERNACIONATES

E INTEGRACION I-ATINOAMERICANA

ACTA 33, 29lO2lO8

María Augusta Calle: Sugiere a la Mesa y pide a Rory Regalado y aLinda Machuca
que se encarguen de presentar una propuesta a la Mesa parc el día lunes sobre el tema de
Migración.

Tania llermida: Manifiesta que ya no podemos planificar otras visitas a más de las que
ya están agendadas.

Luis Hernánd,ez: Anima la visita a Sucumbíos
concretado.

que estaba aprobada y que no se ha

Tania Hermida: Manifiesta que no acepta comentario de Luis Hemánd,ez. y que si se
ha ttabajado, lo único que cuestiona es otra salida de la mesa cuando la Asarnblea
avanza a otro ritmo.

Janeth Intriago: Se debe dar a los migrantes la atención debida. Mientras mas se
demuestre a la gente que se busca a estos sectores con los cuales estamos inmersos será
mejor, pues lo que se expone aqui no suficiente. Si se dedic a 2 días en la agenda, con
buena planificación puede dar resultado.

Francisco Velasco: Es importante recordar que fue este gobierno el que permitió que
los migrantes tengan representatividad. Por primera vez enla Historia geogsáficade este
País tenemos 6 representantes de diversas regiones del mundo. No acepta que se le den
lecciones sensibilidad paru con los migrantes. Hemos respetado que hay 6 asambleístas
de los migrantes no solo Linda Machuca y Gabriela Quezada, qui.trm han encontrado
conveniente asistir a foros de otras mesas. Pide que quede registrado el apoyo irrestricto
que se manifiesta a los asambleístas de los inmigrantes y al trabajo que han venido
realizando.

Linda Machuca: Le parece importante el interés de Rory Regalado por apoyar la causa
de los migrantes. se pregunta si habrá que ir a la comunidad Azuaya para
sensibilizarnos con la causa cuando ya se la vivido, Dice que me siente contenta de que
el tema migratorio ha sido bien llevado dentro de la Mesa. Se suma a las palabras de
Tania Hermida, preocupándose por la actividad que están rcalizando en beneficio de
ellos a través de la redacción de la Constitución^

Alexandra Ocles: No estamos en cero en el
algunos elementos que se han mencionado como

Tania Hermida: Pregunta a Janeth Intriago
documentación referente al tema de Mieración.

tema migratorio, hay que considerar
necesidad.

si Fausto Lupera no le mostrado la

Janeth Intriago: Se dirige aTania Hermida y alaMesa expresando que su propuesta
era simplemente la de hacerse sentir más haeia el sector vulnerable que no ,áb" 

"o¡¡ollegar hacia los Asambleístas, quienes están para selir al pueblo -ur ro ellos para venir
a laAsamblea, reitera que era simplemente una propuesta.
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Francisco Velasco: pregunta a Janeth lntriago que organizaciones de emigrantes
desearía que sean recibidas?

María Augusta Calle: Explica que tenemos un sistema de gestión documental, en cual
se le remiten a los Presidentes de Mesa todas las propuestas. Manifiesta que el trabajo
nuestro en la Asamblea es elaborar los textos para los articulados y recoger los insumos
correspondientes para elaborar la Constitución.

Janeth Intriago: Esta solicitando a la Presidenta de Mesa que el Secretario Relator le
remita todas las propuestas a su coffeo electrónico.

Siendo las 11:25 se declara un receso de 10 minutos.

Siendo las 12:05 se reinstula sesión,

II. ASOCIACIÓN DE MUJERES MUNICIPALISTAS DEL ECUADOR
A las 12:06 inician la exposición con las siguientes propuestas:

MODELO DE ESruDO
- Territoialización y Distribución de Recursos.

Confl i cto s Regional es : D escentralizacion y ética p o líti ca y p arti cip acion
ciudadana.

ESTADO- ESruDO LOCAL DE DERECHO
Mujeres políticas, derechos humanos y democracia.

- INVERSION SOCIAL CON EQUIDAD
VIOLENCIAS DE GENERO _ DERECHOS SEXUALES/DERECHOS
REPRODUCTIVOS.
PARIDAD POLITICA- CAMBIO DEL SISTEMA POLITICO

MODELO ECONOMICO
FEMINIZACION DE LA POBREZA
CAMBIO DEL MODELO ECONOMICO Y SUPERACION DE EXCLUSIOENS.
AUTONOMIA ECONOMICA DE LAS MUJERS- RECONOCIMIENTO.

TRABAJO DOMESTICO Y PRODUCTIVO NO REMANERADO
MUJERES Y DEFENSA DE LAVIDA.
SOBERANÍE OPT CUERPO

Explican la estructura de la propuesta a través de una exposición breve con una síntesis
de los Artículos medulares.

A las 12:12 terminu la exposición.

María Augusta Calle: lamenta que las expositoras hayan llegado tantarde, porque hay
temas sumamente importantes para ser tratados en una sola tarde.
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Tania Hermida: Agradece mucho la visita, Tania afirmaque se ha planteado el derecho
de proteger la identidad , y le parece sumamente interesante el artículo expuesto.

MarÍa Augusta calle: la presidenta agrad,ece a las expositoras.

Se CLAUSURA la sesión a lus 12:16
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Walter Martillo
SECRETARIO RELATOR AD.HOC
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